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інноваційної діяльності, яка передбачає поруч із формуванням професійно-значущих якостей 

та творчого потенціалу студентів, озброїти їх знаннями про сучасні інноваційні технології.  

Багато проблем, що постають перед педагогами в умовах інноваційного режиму, 

пов’язано з недостатнім рівнем їх готовності до інноваційного діяльності, яка має бути 

спрямована на створення нового (оригінальних прийомів, цілісних педагогічних концепцій), 

що змінює звичний погляд на явище, потребує суспільно-педагогічні відносини. 

Професор Т.Поніманська розробила такі рівні сформованості готовності до 

педагогічних інновацій: інформаційний, пробний, творчий. Для педагогів інформаційного 

рівня характерним є орієнтація в конкретних методиках роботи педагогів-новаторів, 

використання окремих елементів даних систем у власній діяльності. Педагоги пробного 

рівня намагаються втілити у власну діяльність відомі технології, у них є потреба у 

експериментуванні, бажанні поділитися досвідом з однодумцями. 

Сучасні науковці вказують на необхідність підготовки у вишах педагогів-

експериментаторів, що дозволить розширити діапазон професійного інтересу майбутніх 

фахівців – від суто методичної. В дослідженнях останніх років (К.Крутій, Н.Гавриш та ін.) 

розглядається процес формування активної особистості, здатної самостійно конструювати 

свою навчально-пізнавальну та інноваційно-професійну діяльність. 

Як свідчать публікації, шляхи ознайомлення студентів з новими технологіями в 

зарубіжній вищій школі змінюються на основі моделі навчання як творчого пошуку нових 

знань, пізнавальних орієнтирів високого рівня складності (Е. де Боно, Д.Брунер, Е. де Корте, 

Д.Мезероу, М.Ноуелз, Х.Таба, Д.Шваб та ін.). Основними варіантами такої моделі 

(М.Кларін, В.Краєвський, І.Лернер) є: систематичне дослідження, спільне вироблення 

позицій, прийняття рішень на основі дискусії, гри, моделювання в предметно-змістовому та 

соціально-психологічному плані. 

М.В.Кларін визначає, що в основі нових моделей навчання з пошуковою 

спрямованістю є надпредметна пошукова навчальна діяльність по організації студентами 

власного пізнання в інноваційних пошуках. Сучасні психолого-педагогічні дослідження 

намічають орієнтири для роботи за традиційними проектами і переходу до формування 

інноваційних ідей в ході освітнього процесу та практики. 

Спираючись на психолого-педагогічну літературу, досвід роботи сучасної дошкільної 

освіти, а також досвід практичного впровадження педагогічних інновацій в області, нами 

запропоновано студентам-бакалаврам один із варіантів впровадження і інновацій за такими 

етапами: аналітичний; підготовчий; діагностичний; практичний; узагальнюючий. 

На аналітичному етапі аналізується психолого-педагогічна література та практика 

реалізації і впровадження інновацій. На підготовчому етапі створюються умови для 

організації продуктивної праці педагогічного колективу закладу (групи) для розв’язання 

проблеми, виділяються основні аспекти технології: розробка моделі розвитку інноваційних 

педагогічних технологій; написання, обґрунтування експерименту; розробка концепції 

діяльності. На діагностичному етапі вивчається готовність закладу дошкільної освіти (групи) 

до реалізації експерименту, проводиться повторна діагностика. Практичний етап 

характеризується впровадженням в практику закладу дошкільної освіти інноваційної 

педагогічної технології. Щодо узагальнюючого етапу, то на ньому узагальнюються 

результати впровадження нових технологій. Це той етап, коли вихователі самі розпочинають 

впроваджувати нові оригінальні форми та методи. 

Таким чином, інноваційна підготовка майбутніх фахівців є пріоритетною в умовах 

модернізації дошкільної освіти в Україні. 

 

НАВЧАННЯ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ СКЛАДАТИ РОЗПОВІДЬ-РОЗДУМ 

Миколаюк М. М., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
Маліновська Н. В., кандидат педагогічних наук,  

доцент кафедри педагогіки і психології (дошкільної та корекційної) імені 

проф. Поніманської Т. І. 



126 

 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Необхідність навчання старших дошкільників складати розповідь-роздум обумовлена 

значенням цього виду зв’язного мовлення в організації спілкування, у розвитку 

розсудливості як однієї із базових якостей особистості дошкільника. 

Вчені А. Богуш, Н. Гавриш, Н. Семенова, Н. Харченко розглядають розповідь-роздум 

як комплексний вид висловлювання, у якому послідовно, зв’язно передаються думки про 

факти ти явища довкілля шляхом встановлення між ними причинно-наслідкових зв’язків, і 

притаманними йому структурними і мовними особливостями. 

Результати констатувального експерименту засвідчили несталість умінь дітей шостого 

року життя складати розповіді-роздуми.  

На формувальному етапі експерименту застосовано методику розвитку міркувальних 

навичок старших дошкільників, яка передбачала три взаємопов’язаних етапи: підготовчий, 

ознайомлювальний, репродуктивно-творчий.  

Підготовчий етап дослідження мав на меті збагачення чуттєво-інформаційного 

досвіду дітей. Для цього етапу було обрано такі форми і методи роботи: заняття з художньої 

літератури і розвитку мовлення, читання художньої літератури, загадки, бесіди, дидактичні 

ігри: «Лото» (зоологічне, технічне, універсальне, предметне), «Чому таким чином 

розвивалися події?», «Словесний клубочок». 

Метою другого, ознайомлювального етапу дослідження виступило формування 

елементарного усвідомлення загальної структури розповіді-роздуму (теза, аргумент, 

висновок). Змістовий аспект роботи на цьому етапі було реалізовано на заняттях із розвитку 

мовлення, на яких використовувалися такі методи і прийоми: складання розповіді-роздуму за 

зразком вихователя, за допомогою наочної моделі, дидактичні ігри («Зникли слова – віконця 

в будинку», «Дивовижні розповіді-роздуми», «Чому слова так називаються?» «Схожий − не 

схожий»). 

Третій етап дослідження, репродуктивно-творчий, спрямований на формування в 

дітей уміння самостійно складати розповідь-роздум у різних видах діяльності (навчально-

мовленнєвій, художньо-мовленнєвій, ігровій, предметно-практичній). Основними формами 

роботи виступили: заняття з розвитку мовлення, ознайомлення з художньою літературою, 

дидактичні ігри: «Хто найдопитливіший?», «Ярмарок», які мали на меті вдосконалювати 

вміння дошкільників складати суцільну розповідь-роздум. 

Експериментально підтверджено, що навчання старших дошкільників складати 

розповідь-роздум відбуватиметься успішно, якщо забезпечити: свідоме засвоєння 

дошкільниками елементарних знань про структуру розповіді-роздуму (теза – аргументи – 

висновок), і на цій основі оволодіння способом побудови зв’язного висловлювання. 

Результати дослідження підтвердили ефективність експериментальної методики 

навчання старших дошкільників складати розповіді-роздуми. 

 

РОЛЬ БАТЬКІВ У ФОРМУВАННІ ПОЗИТИВНОЇ СТАТЕВО-РОЛЬОВОЇ 

ІДЕНТИФІКАЦІЇ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Миронець Н.М., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Дичківська І.М., доктор педагогічних наук, професор, завідувачка кафедри педагогіки і 

психології (дошкільної та корекційної) 

імені проф. Т.І. Поніманської 
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Перші уявлення про мужність та жіночність, статеві відмінності,несхожі ролі, що їх 

виконують батько і мати,  виникають у дитини під час спілкування з батьками, в процесі 

життєдіяльності сім’ї. Все, що відбувається в сім’ї справляє істотний вплив  на ранню 

статеву соціалізацію дітей. Ставлення до статі дитини з боку батьків уже з самого її 




